

## 36乡镇遭暴雨袭击 未来三天仍有大雨

本报聊城6月22日讯(记者 郭庆文) 自21日晚上8点左右开始,受“冷涡”系统影响,聊城多地出现短时强降雨和雷雨大风。至22日17时,36个乡镇降水量在50毫米以上。降雨造成多处路段积水,出行困难。未来三天,降雨仍将持续。

聊城市气象台21日19时43分发布雷电黄色预警信号,冠县出现雷雨天气。随后,强对流云团逐渐影响聊城市区、临清、冠县、莘县一带。6月22日5时34分发布暴雨蓝色预警信号,聊城市北部临清老赵庄和临清魏湾出现50毫米以上的降雨。

22日早上8点左右,聊城城区“白昼入夜”,市民们冒雨上班,部分路段出现拥堵。由于雷雨大风和短时强降雨的影响,临清、莘县等多地形成积水,城区卫育南路、陈口路、兴华路辅道等多处积水较深,车辆被困。

中国气象学上规定,24小时降水量为50毫米或以上的雨称为“暴雨”。

22日下午记者市气象局获悉,21日20时至22日17时全市平均降水量41.0毫米,降水量在50毫米以上乡镇36个。其中,聊城最大降雨点为冠县定远寨乡153.4毫米。各县平均降水量分别为东昌府区30.9、临清62.6、冠县53.5、阳谷41.6、莘县29.9、高唐42.7、茌平32.9、东阿36.6(单位:毫米)。预计22日夜间到23日白天阴有中到大雨局部暴雨,并伴有雷电,部分乡镇可能出现局地强降水和冰雹,请注意防范!

未来三天天气预报:

23日:阴有中到大雨局部暴雨,并伴有雷电,部分乡镇可能出现局地强降水和冰雹,南风短时北风3~4级,雷雨时阵风8级左右,20~23℃,降水概率80%;

24日:阴有中到大雨局部暴雨转雷雨,南风转北风3~4级,雷雨时阵风8级左右,19~26℃;

25日:阴局部有雷阵雨转多云,北风3~4级,18~29℃。

## 雨天公共自行车漏电 有人被击?谣言!

本报聊城6月22日讯(记者 杨淑君) 22日上午,聊城普降大雨,部分地区降大暴雨,一则“雨中公共自行车桩漏电、已经有人被击”的消息传遍了朋友圈。聊城公共自行车公司的负责人回应,这是在传谣。

记者致电聊城公共自行车公司的相关负责人,经调查核实,截至目前,聊城市公共自行车网点并未出现车桩漏电导致市民被电击受伤的情况,所传消息子虚乌有。

这位负责人表示,这则在朋友圈里热传的信息纯属谣言,早在2015年、2016年的其他城市就有人在传谣。他说,公共自行车网点不会发生漏电伤人这样的情况。因为“公共自行车网点所装的车桩都是直流供电,电压只有12V,同时,各个站点的用电设施和外接电源也都做了防漏电的装置。请广大市民不造谣、不信谣、不传谣,共同维护良好的公共交通出行环境。

记者在网上进行搜索,果不其然,针对这一谣言国内多地媒体也就此进行了辟谣。同时,记者走访城区的多处公共自行车的停放点发现,公共自行车一般停放在比较高的地方,在走访的几处公共自行车停放点,记者没有看到一处有积水的现象。

不过雨天路滑,提醒广大市民,在骑行过程中要注意安全,一定不要打伞骑车,路过涉水路段也一定要观察有没有井盖被打开的危险情况。



从6月21日夜间开始,受华北冷涡影响,聊城普降暴雨,一直持续到22日中午,聊城市气象台22日5时34分发布暴雨蓝色预警信号。21日20时至22日17时全市平均降水量41.0毫米,降水量在50毫米以上乡镇36个。

本报记者 李军 摄影报道

## 她蹚水把30多个孩子一一背上校车

### 这个下雨天,聊城“95后”校车管理员的爱心举动传遍朋友圈

本报记者 杨淑君

6月22日上午,聊城普降大到暴雨,看到快到膝盖的积水和下水道返出的脏水,正当刚放学的孩子犯愁怎么上校车时,1995年出生、年仅22岁的公交校车管理员李红艳挽起裤腿,将30多个孩子一一背上了校车。

### 校门口积水又深又脏 过来!阿姨背你上车

6月22日上午,聊城普降大到暴雨,由于雨势很急,城区不少路段出现短时积水。上午11点多,正是聊城市实验小学放学的时间,学校附近的积水已经快到大人的膝盖。放学的孩子们焦急地等待在去接他们的校车旁边,离着几十米,就是不知道怎么过去。

1995年出生的李红艳是聊城公交集团校车公司的一名校车管理员,她的职责是护送孩子们上校车,保证他们的安全,有一个小女孩先走下水,刚开始李红艳还试着领着孩子过去,看着水太深,还有从下水道返上来的脏水,她挽起裤腿,立即把孩子抱上了校车,到去接第二个孩子时,她说了句:“过来,阿姨背你上车!”就这样她把要上车的孩子一个个背了过去。

李红艳说,乘坐这辆校车的是聊城市实验小学一至六年级的38个孩子,几个六年级的大孩子开始知道害羞了,有两三个害羞的孩子一听说校车阿姨要背他们,就不好意思地自己跑上了校车。

“有一个高高胖胖的小男孩对我说,阿姨你别背我了,我太沉了。”李红艳安慰那孩子说,没事儿,上来,阿姨背得动!

就这样,来来回回,经过接近一个小时的时间,李红艳把30多个孩子一个个背上了校车。“有的孩子确实很重,在雨水里背着他们走,又怕摔了他们,我的腿止不住地打颤”,李红艳说,当她看到所有的孩子都坐上了校车,她走上校车,打算告诉校车司机准备出发时,孩子们异口同声地对她

说“阿姨,谢谢您,您辛苦了!”她的眼泪止不住流了下来。“相比背孩子上车受的累,他们真诚的感谢更让我感动,我感到我的付出是值得的!”

### 家长接过孩子感动落泪 她的爱心举动传遍朋友圈

校车发动,当她把乘坐校车的孩子一个个送到家长手中时,她背孩子上校车的爱心举动早就传遍了朋友圈。

有一位聊城市民在朋友圈里发了李红艳背孩子的九张照片,并且深情地写道:见过这样的公交职工吗?把小乘客一一背着涉水,她把亲情洒在职业中,她背起了孩子,也背起了公交的责任,声誉和担当,还用多说吗?家长的点赞就是评语,最美的人,其实就是可亲可爱的公交职工!不是母亲,胜似母亲,不是家长胜似家长,不是老师却做了好榜样。

李红艳说,其中有一个家长看到她背孩子上车的照片,当她把孩子送到这位家长手中时,这位妈妈几乎是流着泪,拉着她的手,要拉她去家里吃饭。

说到自己的爱心举动,李红艳说,不只是她,聊城市公交集团校车公司的校车管理员都会这么做,说到应对当天的大雨,李红艳说她所在的这辆公交校车的司机大姐就比平时早了很长时间,她提前到位查看路况后,联系了这趟线上的所有公交校车的管理员,让大姐提前到岗,有些校车管理员甚至都没顾上吃早饭。

### 一天12小时忙工作 工作半年和孩子打成一片

今年22岁的李红艳,做公交校车的管理员仅有半



聊城校车管理员李红艳蹚水背孩子上校车。(扫码看独家视频)

年的时间,而她自己有一个刚刚一岁多的孩子,除了周末和节假日,她几乎顾不上自己的孩子。

李红艳说,工作日她一般早上5:30就要从家里出发,经过大概一个小时的车程到工作岗位,然后检查车辆、擦车。“公司要求我们,我们的校车无论停到哪里,都是那周围擦得最亮的。”李红艳说,早上7:15准时发车,8:00前要把孩子们送到学校。

距离中午接孩子放学的空档,她回自己的妈妈家去吃个早饭,10点多返回校车上,11点多开始接孩子,一般情况下12点把孩子们送到家。下午1:30检查车辆后,1:35准时发车开始去接孩子们去上学,下午4:30开始接孩子们放学,如果顺利6:00把所有的孩子送到家。

李红艳说,也有时候,家长有事,要晚一些接孩子,孩子就一直跟着她,直到把所有的孩子都送到家长手中,她才放心地回家。一天超过12小时,都在忙活工作的事。她满足地说,相比普通的公交车上工作人员,她每天下班早多了,还能有双休,可以照顾自己的孩子。

李红艳告诉记者,虽然只做公交车管理员半年的时间,她和车上38个孩子的关系都特别密切,放学后等待发车的时间里,她会带着孩子们玩游戏,在工作后遇到的第一个这样的恶劣天气,她什么也没想,直接背着孩子们上车,孩子们会和她分享自己的小秘密,有几个马上要小学毕业的孩子还拉着她的手说,以后就坐不了她的校车了,真是舍不得。